

如何从国考面试中脱颖而出

这几天,备战国家公务员考试的考生们格外忙碌,因为不少招考部门都陆续发出了面试公告,进入面试名单的幸运儿们要开始着手准备这场特别的考试了。与笔试相比,需要跟考官面对面交流的面试似乎会让人更加紧张和不安。

2017年国考有近150万人角逐2.7万多个岗位,平均竞争比为50比1,最高达9837比1。经过激烈的笔试角逐之后,绝大部分考生已被淘汰,能进入面试的都是佼佼者。一般来说,国考进入面试的录取比例通常为3比1、4比1、5比1,虽然只有几个人比拼,但竞争仍然十分残酷。因为与自己竞争的另外几名考生同样拥有着超高的智商和学识。

国考面试究竟考些什么,怎么考?是什么样的面试题,能够在短短几十分钟内就测试出一个人那么多方面的能力与素质?针对这些问题,记者采访了中公教育的专家,根据往年面试情况进行总结,帮助考生了解这场“神秘”的面试。

国考面试流程

(一)面试报到抽签

考生一般需要提前10至30分钟到达指定地点报到,考试工作人员核对考生身份证和面试通知书等相关证件。之后,考生抽签确定分组和进场顺序,有的地区是先抽分组签,再抽顺序签,有的是一次抽取确定分组和顺序,如:三(1)即表示第三组第1个进场。个别地区,如中央国家机关公务员考部分部委会事先安排好考生的考场号和进场顺序。

(二)候考

考生抽签完毕后进入候考区等待考试,考试未结束不许随便离开,有考场工作人员监督,上卫生间需要工作人员陪同。如排在下午考试,午饭也由工作人员送到候考室,防止泄题。

(三)进入考场

按照顺序,轮到某考生入场时,引导员将到候考室宣布:“请×××号考生入场”。考生随同引导员到达考场门口后自行进入考场。引导员不许直接叫考生名字,否则算严重违反考试纪律,一般引导员也只知道考生顺序编号。

(四)答题

考生进入考场后,直接走到考生席,站立后向考官问好,得到“请坐”的指令后,考生可以落座。落座后,考生一

般需要报自己的考试顺序号,等考官宣布导入语后,考试开始。要特别注意,考生不能自报姓名,如在考场内自报姓名,考生会被当场取消面试资格。

面试中一般有给题本和考官读题两种形式。国家公务员考试时间一般是20至30分钟,题目一般是4至5道。

(五)退场

考生回答完所有题目后,主考官一般要问考生是否还有其他补充,考生此时一般回答无补充。主考官宣布考生退场,考生到候分室等候分数。

(六)公布成绩

记分员收集各考官对该名考生的评分表,核算分数。核算完毕,交给监督员审核,监督员和主考官签字后交给工作人员到候分室对考生宣布,也有的在候分室张贴。有个别地区是考生当场等待分数公布后再离开考场,这种情况适用于招考人数比较少的情况,大部分地区实行候分室制度。另外,中央国家机关公务员考部分单位的面试分数一般不当场公布。

(七)面试结束

考生得到分数后一般被要求尽快离开候分室,不得逗留和随意走动。考生回家等待,网站将公布入围和体检名单。

避免两个误区

中公教育的专家提示,考生常常存在两个误区:一是觉得面试是走形式,笔试成绩好就没问题了,其实不然,有不少考生笔试成绩第一却在面试后总分被后面的人反超,也有刚刚够笔试合格线,结果通过面试顺利逆袭的。二是有些考生认为,考官存在“黑幕”,这个大可放心,从头到尾,

考官都没有机会知道面前站着的人是谁,只知道考生的答题序号,然后打分,而这个序号是开考前学生自己随机抽取的。

能到面试,辛苦也好,运气也罢,都要把握好这次机会。

面试题分析

面试题一般分为9类:时政热点类、哲理思辨类、组织活动类、情境处理类、人际处理类、人岗匹配类、言语表达类、专业知识类、特殊形式类。

今年的国考,外交部已经率先进行了面试。专家针对其中的部分试题,给出了参考答案。

结构化面试题

1.你为什么报考外交部?

【参考答案】我之所以想要加入外交部,成为一名外交官,主要有以下几方面的原因:

首先,外交工作的荣誉感和责任感深深地吸引着我。外交工作是一项神圣崇高的事业,外交为国效力,维护国家主权、安全和发展利益;外交与民同心,维护我国公民和企业在海外的合法权益,可以说从事外交事业,是因为我还怀有一份顶天立地、修齐治平的家国情怀。

其次,我的专业知识储备符合外交部工作的基本要求。在大学时期,我学习的是法语专业,而我报的也是和专业相关的岗位,这样就能使我大学所学的专业知识学以致用,不至于浪费。而且,我平时比较喜欢关注时事新闻,也阅读了很多有关当代世界经济与政治的书籍,这也能使我在今后外交部的工作中,能以专业知识进行更专业的服务。

最后,作为年轻人,我希望能够逐梦圆梦、成就精彩的别样人生。从事外交工作可以让我亲历世界,体验不同文化的差异,体会不同民族的风土人情,而不是通过网络和媒体远远眺望。尽管长期驻外可能会面临远离亲人,承受高原、疾病、寂寞、孤独等很多困难,但我有信心能够克服一切困难,发挥出年轻人敢闯敢拼的精神,在外交事业上默默坚守、砥砺前行。

2.你的家人不同意你报考外交部,你如何说服他们支持你报考,请现场模拟。

【参考答案】爸、妈,我知道你们不同意我报考外交部是担心我被派到条件艰苦的国家,照顾不好自己,而且家人之间也不能经常见面。但是从高中开始,我就已经能独立照顾自己,安排好自己的生活了。而且成为一名外交官是我一直以来的理想,从大学开始我就已经为考入外交部做了充分的准备,并且不管是在知识储备上还是其他方面的准备都是非常充分的。我报考外交部的信念也从来没有动摇过。我非常珍惜这次报考外交部的机会,而且我也如愿地通过了笔试顺利入围面试,真的希望你们能够支持我。

我向你们保证,工作之余我会多打电话,让你们对我的工作生活状态有及时的了解与掌握。驻外工作是成为外交官的必经阶段,但请你们放心,我能够好好地照顾自己,我会经常通过视频、书信的方式多和你们联系的。

外交工作是一项神圣崇高的事业,能够成为外交官,是我们家的荣誉,也是实现我个人价值的最好平台。家庭是我最坚实的后盾,希望你们能理解和支持我的理想!我真的非常感谢你们! (据《北京晚报》)

(豫)中医广(2016)第04-08-038号

鹤壁黄塔明朝辉骨科升级为
鹤壁黄塔中医院

住院费 膏药 拍片近半价 手术费优惠85%

城镇职工居民医疗保险定点医院(医保刷卡单位)

院长:明朝辉 建院六周年院庆!

地址:淇滨区黎阳路(市人社局向西10米) 电话:6996220

北京协和医院糖尿病专家向红丁教授 2月18日 在爱民医院举办糖尿病专题健康讲座

向红丁,中央文明办及国家卫生计生委首席健康教育专家,毕业于北京协和医学院(原中国协和医科大学),1988年赴美国从事博士后研究,现为北京协和医院主任医师、糖尿病中心主任,北京协和医学院教授、博士生导师,北京医学会糖尿病专业委员会名誉主任委员,北京糖尿病防治协会理事长,北京健康教育协会副会长,中国老年保健协会抗衰老协会主任委员,中国健康促进基金会糖尿病防控专项基金管理委员会副主任委员,糖尿病防控专项基金专家委员会主任委员,《中国糖尿病杂志》副总编,北京糖尿病防治协会会刊《北京糖协》主编,《中华糖友》杂志总编辑。

24小时 报名热线:0392-2969000 全国免费电话:400 007 0392
医院地址:鹤壁市淇滨区淇滨大道与107国道交叉口西北角



向红丁